
rekeningrijden met de eerste vrachtauto’s en een latere
uitbreiding nog steeds onderkend.

De heer Van de Beeten vroeg of de monitor ook het
initiatief tot wetgeving kan tonen. Dat vereist een
kwalitatiever beoordeling. Daarvoor is die monitor dus
niet geschikt, maar het is zeker een belangrijk aandachts-
punt voor de toelichting van wetsvoorstellen waarin – de
Raad van State attendeert daarop ook herhaaldelijk – wel
duidelijk moet zijn wat het probleem was. In de adviezen
van de Raad van State vindt u herhaaldelijk – ik ben ook
blij dat dat langs die lijn onder de aandacht wordt
gebracht, wij proberen dat in de kwaliteitstoetsing ook in
het oog te houden – dat niet alleen helder moet zijn wat
de regeling inhoudt, maar ook voor welk probleem een
oplossing wordt gevonden en van wie dat probleem is.

De heer Van de Beeten (CDA): Dat begrijp ik, dat is ook
een goede zaak. Waar het mij om ging, is dat het ook
goed zou zijn als de samenleving als onderdeel van die
monitor er ook over wordt geïnformeerd dat als er in jaar
X op het ministerie van Onderwijs 120 nieuwe bepalin-
gen zijn bijgekomen het initiatief daarvoor afkomstig was
uit het onderwijsveld, of uit de Tweede Kamer, of uit
welke andere bron ook, om daarmee ook de verantwoor-
delijkheid voor het ontstaan van nieuwe wetgeving
zichtbaar te maken en daarmee ook het element van
naming and shaming – met excuses voor het Engels – te
laten werken bij het beheersbaar houden van de
regelproductie.

Minister Hirsch Ballin: Als wij kijken naar de opzet van
de monitor denk ik dat de vragen die de heer Van de
Beeten stelt zeker aan de orde kunnen komen en ook
relevant zijn. Op het moment dat een ministerie eruit
springt in de ontwikkeling van wetgeving – dat kan
trouwens ook in positieve zin zijn – denk ik dat dan een
goede, voor de hand liggende vervolgvraag is wat de
verklaring daarvan is en wie het initiatief heeft genomen.
Daarbij moeten wij wel bedenken dat er soms een
verschil is tussen het formele en het materiële initiatief.
Als bijvoorbeeld in een motie om wetgeving wordt
gevraagd, is formeel de aanleiding dat er een motie is
aangenomen, terwijl daarachter een wereld van
discussies en soms ook van lobbying voor een bepaald
belang kan zitten.

Ik kom bij wat de heer Van de Beeten heeft gezegd
over delegatie, namelijk die niet alleen uit een oogpunt
van formele bevoegdheidsverdeling bekijken, maar ook
uit een oogpunt van hoofdlijnen en principes vastleggen
in de wetgeving als geheel en in de nadere regelgeving
die daarop moet volgen. Ik ben het met deze opmerking
eens. Dat sluit trouwens ook aan bij wat ik in eerste
termijn heb gezegd over de materiële criteria die bij de
inhoud van de formele wet aan de orde moeten komen.
Dus het is inderdaad niet alleen een vraag van bevoegd-
heid, maar ook van een goed gebruik en een goede
verdeling van de bevoegdheden waarop de heer Van de
Beeten doelt. Dat ben ik met hem eens.

Ten slotte kom ik bij de vraag van mevrouw Böhler of
de Europese regelgeving ook een plaats moet krijgen in
een wetgevingsprogramma. Het antwoord op die vraag
is ja, al kan dat geen exclusieve plaats zijn, want het is
heel goed denkbaar dat een kabinet zich ten doel stelt
om de totstandkoming van Europese regelgeving te
bevorderen en daarop ook in te spelen met eigen
wetgeving. Dan past dat daarin. Als het gaat om

onderwerpen zoals wij die inderdaad op dit moment aan
de orde hebben in verband met vreemdelingenbeleid of
procedurele waarborgen in de justitiële samenwerking, is
het antwoord ja, maar het kan ook zijn dat er wetgeving
nodig is op initiatief van de Europese Commissie of van
het Europees Parlement. Dan moet uiteraard ook aan de
implementatieverplichtingen worden voldaan, zonder dat
dat deel uitmaakt van het wetgevingsprogramma.

Mevrouw Westerveld (PvdA): Moet ik begrijpen dat de
minister mijn vraag over zijn appreciatie van de kwaliteit
van wetgeving uit het ambitieniveau in termen van
cijfers te concreet en dus niet beantwoordbaar voor deze
Kamer vindt?

Minister Hirsch Ballin: De vraag naar een cijfer doet mij
denken aan de praktijk die vroeger heeft bestaan bij
sommige onderwijsinstellingen. Daar werd soms een
collectief cijfer gegeven aan een groepje leerlingen of
studenten. Ik heb die methode zelf nooit willen toepas-
sen. Het geven van cijfers moet mijns inziens op een
individuele basis geschieden. Collectieve cijfers hadden
de neiging om altijd op net voldoende of ruim voldoende
uit te komen. Daaronder konden prestaties liggen
variërend van onvoldoende tot zeer goed. Volgens mij is
bij de wetgeving op dit punt sprake van vergelijkbare
omstandigheden.

De voorzitter: Ik dank de minister voor zijn antwoorden
in de tweede termijn. De heer Van de Beeten heeft in zijn
tweede termijn de behoefte geuit aan een derde termijn.
Een aantal woordvoerders heeft daarop positief, althans
niet negatief gereageerd. Ik zal de beraadslaging daarom
schorsen tot een nader te bepalen datum.

De beraadslaging wordt geschorst.

Sluiting 23.02 uur

Lijst van besluiten en ingekomen stukken

Lijst van besluiten

De Voorzitter heeft na overleg met het College van
Senioren besloten om:

a. de plenaire behandeling van de volgende wetsvoor-
stellen te doen plaatsvinden op:
10 februari 2009 (hamerstukken):

Wijziging van de Wet milieubeheer en enkele andere
wetten met het oog op integratie van verplichtingen op
het terrein van milieuverslaglegging (31592);

Wijziging van de Wet basisregistraties adressen en
gebouwen en de Kadasterwet (aanvulling, verduidelijking
en enige technische verbeteringen van de Wet basis-
registratie adressen en gebouwen en aanvulling van de
Kadasterwet in verband met de toedeling van taken aan
de Dienst voor het kadaster en de openbare registers ten
aanzien van de landelijke voorziening voor de basis-
registraties adressen en gebouwen) (31726);

Wijziging van de Wet op het financieel toezicht en de
Faillissementswet in verband met de samenloop van de
vordering op de boedel in geval van noodregeling,
surseance van betaling en faillissement en de aanvraag
van een vergoeding op grond van de vangnetregeling
(31768);
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23 juni 2009:
Vaststelling van de begrotingsstaten van het ministerie

van Buitenlandse Zaken (V) voor het jaar 2009 (beleids-
debat over de effectiviteit van ontwikkelingssamenwer-
king) (31700-V);

Wijziging van de begrotingsstaten van het Ministerie
van Buitenlandse Zaken (V) voor het jaar 2008 (wijziging
samenhangende met de Najaarsnota) (beleidsdebat over
de effectiviteit van ontwikkelingssamenwerking)
(31792-V);

b. het voorbereidend onderzoek van het volgende
wetsvoorstel te doen plaatsvinden door de vaste
commissie voor Binnenlandse Zaken en de Hoge
Colleges van Staat/Algemene Zaken en Huis der
Koningin op 10 maart 2009:

Wijziging van de Paspoortwet in verband met het
herinrichten van de reisdocumentenadministratie (31324,
R1844).

Ingekomen stukken, met de door de Voorzitter ter
zake gedane wetsvoorstellen:

1. de volgende door de Tweede Kamer der Staten-
Generaal aangenomen wetsvoorstellen:

Wijziging van de Wet op de Raad van State in verband
met de herstructurering van de Raad van State (30585);

Wijziging van de Huisvestingswet (mogelijkheid van
bestuurlijke boete voor enkele overtredingen) (31556);

Wijziging van de Zorgverzekeringswet, de Wet op de
zorgtoeslag en enige andere wetten, houdende maatre-
gelen om ook wanbetalers voor hun zorgverzekering te
laten betalen (structurele maatregelen wanbetalers
zorgverzekering (31736).

Deze wetsvoorstellen zullen in handen worden gesteld
van de desbetreffende commissies;

2. de volgende regeringsmissives:
een, van de minister-president, minister van Algemene

Zaken, inzake antwoorden op Tweede Kamervragen
inzake de besluitvorming betreffende de politieke steun
van Nederland aan de inval in Irak in 2003 (griffienr.
141200.05);

een, van de minister van Buitenlandse Zaken, ten
geleide van het op 22 mei 2008 te Macau totstand-
gekomen verdrag tussen het Koninkrijk der Nederlanden
en de Speciale Administratieve Regio Macau van de
Volksrepubliek China inzake de bevordering en de
wederzijdse bescherming van investeringen (Trb. 2008,
129), alsmede een toelichtende nota bij dit verdrag
(griffienr. 143220);

een, van alsvoren, inzake verzoek betreffende de EU-
en VN-terrorismelijsten (griffienr. 137070.11);

een, van de minister van Buitenlandse Zaken en de
staatssecretaris voor Europese Zaken, ten geleide van de
geannoteerde agenda van de Raad Algemene Zaken en
Externe Betrekkingen (Razeb) van 26 en 27 januari 2009
(griffienr. 143204);

een, van de minister voor Ontwikkelingssamenwer-
king, ten geleide van de geannoteerde agenda van de
Informele OS-Raad, 29-30 januari 2009 te Praag (griffienr.
143219);

een, van de staatssecretaris voor Europese Zaken, ten
geleide van dertien fiches die werden opgesteld door de
werkgroep Beoordeling Nieuwe Commissievoorstellen

inzake o.a. Richtlijn betreffende orgaandonatie (griffienr.
143218);

een, van de minister van Justitie, de minister van
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en de
staatssecretaris van Justitie, ten geleide van het verslag
van de informele JBZ-Raad van 15-16 januari 2009
(griffienr. 143111.01);

een, van de staatssecretaris van Justitie, inzake
uitbreiding van de Richtlijn langdurig ingezetenen
(griffienr. 142752.09);

een, van de staatssecretaris van Binnenlandse Zaken
en Koninkrijksrelaties, ten geleide van de december-
circulaire van gemeentefonds 2008 (griffienr. 143226);

een, van de minister van Financiën, ten geleide van
het verslag van Eurogroep en Ecofinraad van 19 en
20 januari 2009 (griffienr. 143138.01);

een, van de staatssecretaris van Financiën, inzake
vaststellingsovereenkomst woningcorporaties (griffienr.
143238);

een, van de minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke
Ordening en Milieubeheer, ten geleide van de concept
Nota van Antwoord NSL (griffienr. 140121. 08);

een, van alsvoren, ten geleide van de Nota van
aanpassing 4de wijziging Landelijk Afvalbeheerplan
2002-2012 (griffienr. 140557.01);

een, van de minister voor Wonen, Wijken en Integratie,
inzake vonnis betreffende Staat der Nederlanden/Knooble
(griffienr. 143221);

een, van de minister van Economische Zaken, inzake
uitstel plenaire behandeling van de wetsvoorstellen
31374 en 31320 (griffienr. 141076.32;

een, van de staatssecretaris van Economische Zaken,
ten geleide van de Agenda 2009 van de Consumenten-
autoriteit (griffienr. 143225).

De voorzitter stelt voor, deze missives voor kennisgeving
aan te nemen. De bijlagen zijn neergelegd op de afdeling
inhoudelijke ondersteuning ter inzage voor de leden;

3. de volgende missive:
een, van de Algemene Rekenkamer, ten geleide van

het rapport Monitoring verwerving Joint Strike Fighter;
Stand van zaken oktober 2008 (griffienr. 143245),

De voorzitter stelt voor, deze missive voor kennisgeving
aan te nemen. De bijlage is neergelegd op de afdeling
inhoudelijke ondersteuning ter inzage voor de leden;

4. de volgende geschriften:
een, van R. van Bavel te Rijswijk, inzake derde open

brief aan politieke, juridische en mediale leiders (griffienr.
143131.02).
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden van
de commissie voor Buitenlandse Zaken, Defensie en
Ontwikkelingssamenwerking;

een, van J. Boeykens, inzake kinderpornozaak
Zandvoort - euthanasie - tuchtcommissie (griffienr.
142428.04);

een, van M. Koç te Dordrecht, inzake aanslag op hem
(griffienr. 143241);

een, van B.G. Heij te Rotterdam, inzake wetsvoorstel
30143 (Wijziging van het Wetboek van Strafvordering, het
Wetboek van Strafrecht en de Wet schadefonds
geweldsmisdrijven ter versterking van de positie van het
slachtoffer in het strafproces) (griffienr. 141453.01).
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